

### В научно-техническую библиотеку поступила литература

**Скребцов А. М.** Радиоактивные изотопы при исследовании мартеновского процесса. М., Металлургиздат, 1963, 137 с.

Сделана попытка обобщить результаты применения радиоактивных изотопов для изучения процессов сталеварения в мартеновских цехах заводов СССР. Показаны перспективы возможностей дальнейшего изучения процессов сталеплавильного производства с помощью меченых атомов.

Рассчитана на инженеров металлургических заводов и научно-исследовательских институтов, а также на студентов старших курсов вузов.

**Защита строительных конструкций зданий от воздействия среды производства предприятий черной металлургии М.** Госстройиздат, 1962, 191 стр.

Сборник рассчитан на инженеров-строителей, технологов, проектировщиков и научных работников.

НТБ ММК.

ИСПОЛНИЛОСЬ 400 лет с того дня, как начала работать типография, основанная русским первопечатником Иваном Федоровым. В 1563 году в Москве, на бывшей Никольской, где ныне помещается историко-архивный институт, Иван Федоров приступил к печатанию «Апостола» — первой русской точно датированной книги.

Великим чудом из чудес, сотворенных человечеством, назвал книгу А. М. Горький. В наше время Книгопечатание превратилось в крупную отрасль промышленности. Свыше ста тысяч книг выходит каждый час с машин печатных комбинатов в СССР. В год население получает до миллиарда 250 миллионов книг. Кроме того, в стране печатается ежегодно 900 миллионов экземпляров журналов и около 17 миллиардов экземпляров газет. Сейчас на душу населения у нас издается более пяти книг — в десять раз больше, чем в дореволюционной России.

Крупными полиграфическими цен-

### 100 000 КНИГ В ЧАС

трами стали Москва, Ленинград, Киев. Широко известна продукция комбината «Правда», первой образцовой типографии имени А. А. Жданова, «Печатного двора». За последние годы созданы комбинаты цветной печати в Калинин, Ярославле, Саратове. Расширяется полиграфическая база в Минске, Алма-Ате, Тбилиси, Душанбе и других городах. Высокого класса печати достигла типография издательства «Советский художник», выпускающая репродукции и открытки.

К концу семилетки заработают конвейеры крупнейшего в стране журнального предприятия в Чехове. Оно будет давать в год два миллиарда листов-оттисков. Скоро на прилавках магазинов появятся книги, изданные в краевой типографии во Владивостоке. Студенты вузов в 1965 году получат учебники с маркой смоленского специализированного предприятия.



Уголок родного края. Фотоэтиюд В. Небесного.

### Что такое пятидесятники

Этих сектантов называют в народе «трясунами». И название это очень точно определяет изуверскую сущность нелегальной секты пятидесятников.

Они обычно собираются у кого-либо из «братьев» или «сестер» и начинают моление. Бесконечные моливы доводят сектантов до полубоморочного состояния; из уст их вырываются уже какие-то нечленораздельные звуки. И вот эта коллективная истерика и считается у них «высшей благодатью», «дух святой» сошел на них и заговорил их языками на «ангельском наречии». В эту минуту, по их ве-

роучению, они удостоились «крещения духом святым».

Этот обряд заимствован из христианского «священного писания». В основе его лежит легенда о сошествии духа святого на апостолов, которое произошло якобы через пятьдесят дней после воскресения Христа.

Много горя, несчастий приносит пятидесятническая паутинка людям, которые попадают в нелегальные сектантские общины. Их моления — прямая дорога в психиатрические больницы, к жутким преступлениям, совершаемым в чаду религиозного исступления к самоубийствам. **А. ШАМАРО.**

### Ко всем комсомольцам-медикам

С наступлением лета дети чаще бывают за городом, в поле где нередко встречаются всякого рода ядовитые растения и возможны, в связи с этим, отравления. Чтобы предотвратить несчастные случаи, комсомольцы медсанчасти комбината решили, что каждый из них прочтает лекцию и проведет 1—2 беседы в детских садах и школах города. Наши комсомольцы решили также организовать учащихся школ на борьбу с ядовитыми растениями: беленой, дурманом, волчьей ягодой и другими.

Комсомольцы медсанчасти обратились ко всем комсомольцам-медикам принять самое активное участие в санитарной пропаганде. **А. ШУФЕР.**

БЕСЕДЫ  
ВРАЧА

## БЕЛЕНА ОПАСНА

**НАЧИНАЕТСЯ** лето. Дети любят копаться в земле и с интересом выкапывают белые корни. Часто ребятишки не могут устоять перед искушением попробовать на вкус добычу.

Подобное баловство дорого обходится, если в руки попадает белена. Несколько позже, когда расцветет белена и созреют плоды, детей привлекают зеленые коробочки этого растения, наполненные семенами, похожими на семена мака. Употребление их также ведет к отравлению.

Что за растение белена? Это двухлетнее травянистое растение. Цветы белены собраны в соцветия грязно-желтого цвета с фиолетовыми прожилками, листья ее крупные с зубчатыми краями. Плод белены представляет собой двухгнездовую коробочку с

крышкой. В коробочке заключены семена белены буровато-серого цвета. Наиболее ядовиты корни белены и семена ее.

Выходя на прогулку с детьми, прежде всего осмотрите место предполагаемой прогулки, если среди растений есть белена, вырвите ее с корнем и уничтожьте. Признаки отравления белойной развиваются очень быстро. Уже через 15—20 минут после попадания белены в организм, появляется сухость во рту, головная боль, лицо краснеет, зрачки становятся широкими, ребенок обычно возбужден, бредит. Но иногда становится сонливым и в этих случаях родители не всегда обращаются сразу же к врачу, и это может оказаться губительным для ребенка.

В одну из больниц поступил мальчик 4-х лет с явными признаками отравления белойной. Ребенок был резко возбужден, никого не узнавал.

Больному был срочно промыт желудок и в промывных водах нашли кусочки корня белены. Ребенок был спасен.

### Ультракороткие рассказы

#### СТУДЕНЧЕСКИЙ

Перед экзаменом профессор дружелюбно обращается к студенту: — На экзамене, как в театре. Вы актер, а я зритель.

— Отлично! — воскликнул студент. — Сейчас позову суфлера.

#### МЕДИЦИНСКИЙ

Пациент окулисту: — Господин доктор, я все время вижу перед глазами мелькающие точки.

Врач прописал очки. Через некоторое время пациент снова приходит.

— Ну и как, лучше? — спрашивает доктор.

— Конечно, — отвечает пациент, — теперь я вижу мелькающие точки гораздо отчетливей!

#### МЕСТО ДЛЯ СНА

— Вы целый день спите за своим столом, — гневно обратился глава учреждения к сотруднику. — Зайдите ко мне в кабинет!

— Извините, — ответил подчиненный, — но за вашим столом я не смогу спать.

### Вы можете побывать в Австрии

В профкоме комбината имеются туристические путевки.

Продолжительность маршрута 15 дней, выезд группы из Челябинска 27 августа 1963 года.

#### И ТАКОЕ БЫВАЕТ

Недавно в миланском суде слушался оригинальный бракоразводный процесс. Поводом к разводу Эдвиги и Альфреда Рулиштейн послужили шахматы. Супруг так увлекся ими, что совершенно забыл о своей семье и отказывался от какой-либо службы. Жене пришлось самой поступить на работу, чтобы прокормить детей. «Он целыми днями играл в шахматы!» — заявила на суде жена. Суд дал развод.

Стоимость туристического обслуживания — 155 рублей.

Стоимость иностранной валюты — 16 р.

Проезд по иностранной территории — 46 руб.

Стоимость проезда от Челябинска до ст. Брест и обратно туристы оплачивают дополнительно, получая при этом 50 процентов скидки.

За справками обращаться в профком комбината, ком. 9.

Телефон 3-34-08; 3-61-70.

И. о. редактора К. М. КИЯНЕНКО.

### Центральный научно-исследовательский институт черной металлургии имени И. П. Бардина

#### Объявляет прием в аспирантуру в 1963 году

с отрывом и без отрыва от производства по следующим специальностям: производство чугуна, мартеновское и конвертерное производство стали, электрометаллургия стали и ферросплавов, непрерывная разливка стали, автоматизация металлургических процессов, прокатное производство (технология и автоматизация), теория металлургических процессов, металловедение (специальные стали и прецизионные сплавы), порошковая металлургия, металлофизика, экономика черной металлургии.

Заявления принимаются до 25 октября 1963 года и подаются на имя директора института с приложением (в одном экземпляре): личного листа по учету кадров с фотокарточкой, характеристики-рекомендации с последнего места работы, списка опубликованных научных работ и изобретений или реферата по избранной специальности, удостоверения о сдаче кандидатских экзаменов, для лиц, полностью или частично сдавших кандидатские экзамены, паспорт и диплом об окончании высшего учебного заведения предъявляются лично поступающими в аспирантуру.

Приемные экзамены проводятся с 10 по 25 ноября 1963 года по следующим дисциплинам: истории КПСС, иностранному языку, дисциплине по специальности в объеме программы высшего учебного заведения.

Лица, сдавшие кандидатские экзамены, освобождаются от вступительных экзаменов.

Адрес института: г. Москва, Б-5, 2-я Бауманская ул. д. 9/23 (телефон Е-7-01-02 доб. 1-23).

### СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Яблоко раздора», «Любовь в Симле», «Когда разводят мосты». В зале кинохроники «Большая олимпиада», «Человек-амфибия».

КИНОТЕАТР им. А. М. ГОРЬКОГО: сегодня «Два господина N», «Мишка, Серега и я», с 20 мая «Танцы в субботу».

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: сегодня «Яблоко раздора», «Боль-

шой вальс», с 20 мая «Оправдан за недостаточностью улики».

КИНОТЕАТР «ДРУЖБА» сегодня «Половодье», «Мамлюк», с 20 мая «Два господина N».

ЛЕВОБЕРЕЖНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: с 20 мая «Любовь в Симле».

ПРАВОБЕРЕЖНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: сегодня «Сон капитана Лоя», с 20 мая «Любовь в Симле».



Стр. 4, 19 мая 1963 года